
a Bi,*

Mi-.

Vili. évfolyam. 4. szám. Tapolcza, 1910. január 23.

TAROLCZAI LAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE

FELELŐS SZERKESZTŐ: SUIGHTHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS:
____________________________________ _____________Megjelenik minden vasirnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, félévre 5 k'., 
negyedévre 2 korona .50 fillér.

Tiltakozás a Balkán-szerződések élet­
beléptetése ellen.

A Tapolczavidéki Gazdakörnek a 
múlt vasarnap tartott közgyűlése után 
Rónay Pál zalahalápi földbirtokos az 
alábbi szép beszédben ismertette az 
ország gazdasági viszonyaira káros 
Balkán szerződések hatásai, es hatá­
rozati javaslatot terjesztett elő azok­
nak rendeleti utón való életbeleptetése 
ellen. A magas szárnyalásu, költői 
lendülettel előadott szép beszédet, 
közérdekű tartalmánál fogva az aláb­
biakban hozzuk:

Tisztelt Közgyűlés!
Gazdaköi ünk választmányának meg­

tisztelő bizalma csekélységemre ruház­
ta azon nekem kedves feladatot, hogy 
a tisztelt közgyűlés elé terjeszthessem 
es felolvassam, az ü. M. G. E.-hez 
felterjeszteni szándékolt határozatun­
kat.

Miután azonban, egy ily természet- j 
szerüleg rövidre fogott határozat nem j 
világítja meg teljes egészében a dől- ! 
got, szives türelmüket kérem néhány 
rövid percre, hogy e bizony mireánk j 
nem csekély fontosságú ügyet, u ha­
tározat felolvasása előtt némileg meg­
világíthassam.

Az 1905. év óta nincsenek vám- 
és kereskedelmi szerződéseink, az u.

Hirdetmények: megegyezés szerini. 
Nyilt-tér sora : 1 korona.

n. Balkán állomokkal ; nevezetesen : 
Romániával, Szerbiával, Montenegró­
val és Bulgáriával.

Ezen szerződés nélküli állapot ne­
künk nem volt és nincsen kárunkra, 
hanem csak Ausztria ipara veszített 
egy pár jó vevőt, a kiket most minden­
áron visszahódítani akarnak, és ha e 
hódítás árát a gazdákkal lehet meg­
fizettetni, akkor — odaát úgy vélik, —■ 
annál jobb.

Hogy ezen idegen számla fizetését, 
a gazdák — úgy a magyarok mint 
az osztrákok — nem fogják vállalni,

I azt igen jól tudták odaát," és a felha- 
j talmazási törvénynyel egy idejiileg 
; néhány millió koronát juttattak saját 
j gazdáiknak, állattenyésztésük nathatós 

támogatására, illetve a szenvedendő 
séf elem enyhítésére. Ezen ügyes sakk- 
huzassal el is érték az osztrákok azt, 
hogy az osztrák gazdák leszereltek s 
a felhatalmazási törvényt megszavaz­
tak.

Hy módon a vásár, ezen túl csak 
a mi bőrünkre, a magyar gazda bőrére 
megyen, mert a jó Balkánok csak 
úgy engedik ám be az osztrák ipar­
cikkeket, ha viszonzásul ők néhány 
százezer vágóit állatot zúdíthatnak a 
nyakunkba, a mi egy sáskajárásnál 
is nagyobb veszedelmet rejt, mert alap 
jában támadja meg édes magyar ha­
zánk fejlődésnek indult állattenyész­
tését.

Hogy az mit jelent, Magyarország
allattenyesztesére csapást mérni, mily 
veszedelmet rejt a magyar gazdára 
es az egesz országra, azt minden 
gazdaember jól tudja, mert tudja, hogy 

; a magyar gazda létének alapja az 
állattenyésztés. Mert az állattenyész­
tés mint pénzjövödeimet adó tényező 
is nagyon fontos, de sokkal fontosabb 
mint a talajerőt fenntartó tényező. 
Fontos különösen ma már, amikor 
szántóföldjeink őstelevénye, természet- 
adta zsírja mar elfogyott s ha ezt 
nem pótoljuk, megszűnik földünk tér 
mové lenni.

Hogy pedig ez megdönthetien igaz­
ság, azt minden gazda jól tudja, de 
tálán a legjobban a zalamegyei gazda 
es Zalában is a tapolezii járásbeli.

I Mert ezek a mi földecskéink oly so- 
I ványok, hogy ha azokat rendszeresen 

nem kenjük meg egy kis istállózsir- 
ral, hat (elkopik az állunk. Ha pedig 
a magyar gazdának kopik fel az alia, 

i ha a magyar gazda koldussá lesz’,
; megmondhatni minden jóstehetség nél­

kül, hogy koldussá lesz rövid ^időn 
I ’-’Hűl ez az egész ország. Mert ez 
országban akkor boldogul mindenki, 
ha a gazdának bő termése van, és 
akkor szegény itt mindenki, ha ’sze­
gény a termés.

Azért ismétlem, hogy a ki, vagy a 
mi a magyar gazda állattenyésztését 
sújtja, az egesz országot sújtja.

tárca.

Szigeten.
Hallgatva támaszkodott két asszony n hid 

karfájához. Jó messzire elsétáltak a külvá­
rostól es a hangkáosz alkonyati csillingeléssé 
finomodott, mire hozzájuk ért. Hófehér pá­
raködben láthatatlan szellemkezek végnélkül! 

leplet szövögettek a lehér holdsugarakból 
es azt lebegtették szemeik előtt. Olyan színe 
volt a levegőnek mint egy ezüstszínű ablak­
nak, amelyre kívülről a leghalványabb lila 
selyem van feszítve. A távolban már bizarr 
foltokká szélesedtek az óriási épületek és a 
szürkének ^legkülönbözőbb árnyalataiba bur- 
kolództak. A határok eltűntek és lelkűket 
megmegyarázhatatlan érzések fájó hangulata 
kapta meg.

Egy-e Ilona, mily különös ez a vég­
telen csend, —- szólalt meg az egyik és 
hosszú, karcsú, keztyütlen ujjaival hófehér I 
ruhájának lenge, hullámos szövetét simo­
gatta. I

A másik nem lelelt, csak fejével biccentett.
- aPiy fekete szemei az ég kékjén függtek, 
amely a hegyek mögött örvénylő, hullámzó’ 
óriás, százalaku felhő-láncolatba veszet . . ! 
Lelke elmúlt eletet kutatta és eltemetett ér­
zéseket érzett újra, eves örömök és eves 
fájdalmak reszkettettek s dobogtatták meg a 
szivét ...

Lenn a hullámok csillámknrikáztak és ő 
szerette volna, lm kezének egy mozdulatával

kiszedhetné a csillogó hullámokat fekete 
ágyukból . . . Lehetetlen vágyak lepték 
meg lelkét, szeretett volna visszamenni az 
életében. Megfordulni, végigfutni a már meg­
járt elet utón, lélegzet vesztve, ziháló kebel­
lel és leülni egy hófehér álompalota előtt, 
ahonnan elindult. Milyen csodaszép volt ez 
a palota; most, csak most látja világosan, 
amint innen a túlsó partról nézi ... A falait 
gyémánthimes, rózsaszín drapériák díszítik. 
A mindentváró reménykedésnek puha, lilás- 
zöld bársonypamlagai kínálják magukat 
jobbra-balra. A monyezetről kristályprizma 
Itigg alá, amelynek sugarai fehérek, tiszta 
feherék . . ,

Menjünk haza, Ilona, — szólalt meg 
újra másik, akit kissé hántolt barátnője 
hallgatása, — késő lesz.

.-X szavak lassan találták meg az utat 
öntudatához és durván, erőszakosan rán­
tották vissza a jelenbe, amelyet most egy­
szerre .szerencsétlennek érzett. Féltve mu­
lasztotta előbbi hangulatát, mikor megszó­
lalt :

— Milyen jó volna újra lánynak lenni, 
aSX "e Agnes ? Karcsún, fehér selyem batist- 
ban, fehér cipőben az első diákmajálisra 
menni . . . Aranyfonallal rendező szalagot 
hímezni . . . Ebéd után egy órakor az ab­
lakhoz lopódzni és titkon kihajolni mikor 
o jön az iskolából ... A postást meglesni 
es elvenni tőle lopva a kepeslevelezőlapot, 
melynek cifrája közé mákszemnyi hetükkel 
van írva: „Bélyegre ügyelni“! Apró sem­
misegek, amelyek óriási jelentőségűvé hat.

ványozódtak az almok napfelkeltében 
Mennyi szegség, amely oly közel volt hoz­
zánk hogy a nagy közelségtől észrevétlen 
maiad . . . Hogy tudtam rajongani, hinni 
es mind elmúlt . . .

Maga is megittasult hangjának visszahívó 
zenejetol. I etszett neki ez az érzelemség 
Asszon) isnganak jóltáplált, sok kalapos ötö- 

í d,k eveben egyszerre ..meglepte az ábrándos 
vágyakozása, a lehetetlennek emésztő kívá­
nása és ez jólesett neki a mindennapos el- 

I teltséS után • ■ • A másikat is ragadta ma­
gúval. Most már azt mondta :

— örökre elmúlt . . . milyen hamar el- 
I mull. Pedig milyen más volt, mennyivel 

szebb volt. Emlékszem, akkor csak az asz- I szonyiságot kívántuk es két kézzel, türelmet- 
I lunul kergettem vágyaimat. Milyen jo volt, 

milyen kech es volt, semmit sem tudni, min­
dent hinni. Milyen jó volt . . . Arcunkat 
öntudatlan, tiszta vágyak tüzelték és a 
lopva lopott ^csókok milyen fehérek voltak.

Mentül inkább dicsértek messze esett lány- 
ságukat, mentül jobban virágba borultak 
az elhagyott tájak, annál sivárabbnak, leta- 
roltabbnak tűnt föl előttük a jelen.’Tűrhe­
tetlennek találták a megszokott mát, amely­
nek álmai, kívánságai megfakulnak a gyors 
megvalósulástól.

— Csak még egyszer jönne vissza a 
lanysagom, — kezdte újra Ilona és pillan­
tása egy magányos szigetre tévédt, amely­
nek buja zöldje olyan érintetlennek tetszett 
az est fölszálló párájában, mintha emberi 
láb meg nem taposta volna. Soha, soha



A fenyegető veszély tudatában vol- j 
tak gazdavezéreink és idején figyel- í 
meztették az ország gazdaközön­
ségét. 1 iltakozott is a gazdaközönség 
az egész vonalon. Országos gazda- 
gyűléseink : Budapesten és Palicson. | 
Jeles gazdáink, mint gr. Dessewfi'y 
Bmil es gr. Károlyi Mihály. De a leg­
hatalmasabban emelte fel tiltó szavát 
az O. M. G. E. és föld mi velésügyi 
minszterünk : Dr. Darányi Ignacz.

S bár nagy volt az öröm or­
szágszerte, hogy e tiltakozásoknak j 
eredménye is lett, ma azt tapasztal­
hatjuk, hogy örömünk korai volt, 
mert e sérelmes szerződések meg fog­
nak köttetni. Az osztrák szomszéd 
szava nagyobb súlyú, mint a magyar 
gazdák tiltakozása azért, mert a ma- 
gyar gazdatársadalom erőtlen, mert 
szervezetlen. Nincsen közöttünk 
egységes akarat, sohasem vagyunk 
egy laborban. Pedig minden magyar 
gazdának szent kötelességé, hogy ily 
életbevágóan fontos kérdés alkalmával 
ne szegre húzzon, hanem félretéve 
most minden mellékes tekintetet, szív­
vel lélekkel támogassa azt a mozgal­
mat, a mely kiindult az O. M. G. E. 
kebeléből, a mi, a gazdaérdekek védel­
mére.

Mi tehát csak kötelességet teljesí­
tünk, a midőn az O. M. G. Egyesü­
letet üdvözöljük, az ez irányban kifejtett 
üdvös munkássága alkalmából. Hadd 
tudja meg az ország szivében székelő

-Xl; E- hogy felhívása nem a 
pusztában elhangzó szó volt. Megér­
tettük es szivünkből kívánjuk, bár 
megértette volna minden magyar gazda.

Mi, a kik halas szívvel vagyunk 
az Ü. M. G. E. mozgalma és üdvös 
munkálkodása iránt, határozati javas 
latunkat azon kívánsággal terjesztjük 
lel, hat ezernyi ilyen határozat jutna 
oda bebizonyítandó az egyesületnek 
hogy csak előre a megkezdett utón, 
mett van az országban elég erőforrás, j 
a honnan menthetnek, ha netalán el- !

Tapolcza, 1910.

lankadnának az igaz ügyért való ne­
mes munkájokban.

A tapolezavidéki gazdakörnek csak 
díszére lesz, ha határozati javaslatun­
kat, melyet bátorkodom felolvasni, 
egyhangúlag fogadja el.

Határozati javaslat.
1. A tapolezavidéki — 1200 tagot 

számláló — gazdakör üdvözli az'b. 
M. G. Egyesületet a Balkán-szerződések 
ellen kifejtett mozgalmaiért. Teljes 
egészében csatlakozik az O. M. G. E. 
állásfoglalásához, és magáévá teszi ez 
irányú törekvését.

2. A gazdakör kívánatosnak tartja 
egy hatalmas állatértékesitő központ 
létesítését és — mihelyt a parlamenti 
viszonyok engedik — annak a parla­
mentben való szorgalmazását.

E határozati javaslatot, a szép be­
széddel együtt a múlt héten mar föl­
terjesztette a Gazdakör.

T A PO LGZAI KAPO K január 23.

H I B B K.
A tapolezavidéki Gazdakör közgyűlése.

I } idékiink gazdatársadalmának ma már meg­
izmosodott egyesülete a Tapolezavidéki Gaz­
dakör, a múlt vasárnap délután tartotta 
1 apolezán évi rendes közgyűlését, amelyen 
úgy a helybeliek, mind a vidéki tagok oly 
nagy számban jöttek össze, hogy a község­
háza tanácstermet betöltötték. Förster Elek 
gyulakeszi-i birtokos, gazdaköri elnök be­
széde nyitotta meg a gyűlést, amelyben visz- 
szatekintést tesz a gazdakör elmúlt évi te­
vékenységere, amelyben bizonyítékát látja 
annak, hogy a gazdakör szükségessége e 
vidék gazdatársadalmának, amely együttes 
működéssel tette csak lehetővé azt, hogy a 
Balatonvidék gazdáinak erkölcsi és anyagi 
javat előmozdította. A további együttmiikö- 
dés fogja továbbra is a gazdák eme érdekét 
ejomozditam. Örömmel üdvözli n gazdák 
tömörülését, a közgyűlést megnyitja. A mult I 
évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása I 
után titkár jelzi, hogy a gazdakör évi tévé- I 
kenysegét hűen visszatükrözted a kiadott j 
naptár, mégis úgy általánosságban körvona- j 
lazza a kör múlt évi működését. E lapok 
hasábjain naptár i-mertetése mellett a gaz- j 
daköi tevékenysége is közölve volt, amire 1

nem mennek többé férjhez. Milyen más ez 
a. elei, mint én hittem. Csuk most gondo­
lán meg, mi minden vesz körül. Mit 
er, ha van mindenem, csak én nem vagvok 
a magamé. Az arcom, a szemem, a moso­
lyom, a sóhajtásom a másé , . , Hisz ez 
borzasztó . , .

Örülnöm kell, mikor bus vagyok; égni 
mikor hideg vagyok. Epekedni es’ hívni’ 
mikor gondolatban messze vagyok tőle 
Gyűlölöm, gyűlölöm — lódította Ágnes és 
ujjal görcsösen tépték az odaadó keskeny 
fodrokat. J

O, hogy szeretnék élni azon az elhagyott 
magányos szigeten, — sóhajtott bele Ilona 
az alkonyatba, mely úgy borult föJéjiik 
mint óriási habkönyíi, szürke, fátyolos ka- 
lap. Egyedül, egyedül lenni egész nap Az­
tán egyedül lenni a lámpa rózsaszín lányé­
val a puha, fel hőkönny ti függönyök mögött 
oofeher agy mellett ... A csönd olyan jó 
olyan finom. Belep, elbágyasztjá a gondola- I 
tokát. Milyen ;o volna egyedül, gyermeke- ! 
v.n osszehuzodm a selyem takaró alatt és í 
beken, zavartalanul álmo dni.

Ágnes nem telelt sem mit. Az ő szemei 
IS 011 Apadtak a sziget fái között, amely- I 
,ne ' ;,,,nbos koronái, hint óriási csipkés gom- * 1 * * * 

pihentek, az 4 öreg törzsek fo- j

bátrán elmondhatjuk, hogy az orszó sok 
megye, gazdaság, egyesülete sem fejtett ki 
tagja, javara annyi és oly sokféle közhasz­
nú tevékenységét mint a gazdakör aminek 
eleg bizonysága az, hogy a kór a múlt év­
ben 14b ezer korona forgalmat csinált csu­
pán áruraktárában. Elnök, a titkárnak a 
a naptár szerkesztése körüli munkásságáért 
a közgyűlés nevében köszönetét mond. Tit­
kár a kör leltári állapotáról számol be, mely 
szerint a gazdakör vagyona külömböző 
gazdasági gépekben, könyvtárban ós irodai 
felszerelésben összesen 4067 korona. Ugyan 
csak titkár előadja a számvizsgáló bizottság 
neveben a kör pénztári állapotát, illetőleg 
vagyonmérlegét a mely összesen 6087 K 
34 fillért tesz ki, amelyből a kör készpénz 
vagyona 20-20 K. 45 fillér a gépek értékén 
felül, amelyet 1200 korona terhel. E rövid 

( kimutatás bizonysága a gazdakör helyes gaz- 
I dajkodasának. A vagyonmérleg kimutatása 

után az egylet vagyonát kezelőknek a szo­
kásos felmentvényt megadják. Ezután Fors­
ter Elek elnök ügy a maga, mint tiszttársai 
neveben letelvén a három évi megbízatás 
lemond, és fölhívja a közgyűlést e gyűlés 
továbbá vezetésére, korelnök választására, 
amelyre báró Putheáni Géza tag társ at ajánlja 
aki alig foglalja el helyét, a kitörő lelkese­
dés egyhangúlag Forste: Elek eddigi elnököt vá- 
Usztja meg újabb elnökül es báró Puteáni 
, .3za aiantatara az egész tisztviselői kart a 
közgyűlés újabb három évre egyhangúlag 
me gválasztja. Fiabár Forster Elek elnök sza­
badkozni kivan e megtiszteltetés elől, a köz­
gyűlés lelkesedés j őt kéri fel továbbra is e 
bizalmi állás elfoglalására, amit ő így elfo­
gadva örömmel tesz a közohajnak eleget 
azzal az edes tudattal, hogy a kör tisztvi­
selői es minden tagja támogatni fogja a jö- 

I , 'S c dsztségben. Hogy a körnek a 
j bZ®khe,yen is legyen alelnöke ajánlja elnök 
; a haimadik alelnok választását, amelyre egv- 
I hangulag 1 akács Jenő kir. közjegyző vá'asz-

•atott meg. A lemondó Aranyod! János pénz-
taios heyebe Ixeszler Zoltán, a beteg dr 
Eory László helyett dr. Szűcs Arnold 
ügyésszé tapolezai községi megbízottakká 
Hobok David es Boday Lajos választattak 
a többi községi megbízottak maradnak az 
eddigiek. A közgyűlés a jövő évi költség­
vetés sbe a folyó kiadásakon kívül felveszi 
meg b szelelő rozsla beszerzését és a kis­
gazdák okmutatására 10 községben megbiz- 

, 0 gazdáknál ingyenesen kiosztandó mű­
trágya beszerzését, kísérletre. A közgyűlés 
az igaz. választmány ajánlatára tovább is 
fenntartani kívánja az áruraktárt, a Helyekben 
mindazokat a cikkeket fogja tagjai részére

élettel, 
• agyába 

is elé-

K-teljes órája lakik Ilona a sziget 
ff’ 0,dalán egy völgyben, amely puha és 
bekes' m,nt az anya öle. Egyedül van, ege-

szén egyedül. Vájjon ki lakhatott előtte eb­
ben a magányos épületben ? Akárki, az bi­
zonyos, hogy sok baja lehetett az 
ha Így menekült előle. Ilonának néha 
szökkent az a kérdés, néha az ura 
elélibbent.

Álomterhes estefelé volt és ü járt benne. 
Lement a párttá es a viz visszatükrözte 
karcsú alakjai. Sima, egyszerűn felfésült ha­
jával olyan lányosnak tetszett önmaga előtt. 
Karcsú, parányi lábai fölcsuszott ruhája \h<’v 
ledoi alul kivillantak és élesen váltak el a 
tu zöldjétől. Tekintete rájuk tévedt és az 

I első pillanatban el akarta rejteni őket ■ az- 
j után eszebe jutott, hogy úgy sem látja senki.
I L V"eg,S, most egyszerre jönne valaki, 

égj terít, valami ismerős. . . Tekintete újra 
j a Vlzre esett. Érdekesnek találta magát. . .

Mar délelőtt is gondolt ilyesmit, mikor 
arackviragszin pongyolájában sétált a

! zöld fák alatt. Ha hirtelen meglátná va­
laki a társaságból. Csodálkoznék, mert egé- 

; SZen mas. ‘gy mint ezelőtt. Vagy ha egy I asszony jönne. Nem, mégis egy férfi 
Borba eszebe Átlőttek ismerősei, akiknek 

egkopott, elhasznált bókjai "szokták körül- 
hízelegni. . . Nem, nem. Va'aki más, egy is­
meretlen, akt be tudná váltani a szépsége­
sen M',Akl i,°rne- finoman> e|őkelően, fris­
st. Milyen különös voltam. Istenem, milyen 
különös. Úgy viselkednék mint leánvko- 
romban. Ártatlanul lesütött szeműén. S' be­
szélgetnének . . . hát beszélne ő egy isme­
retlennel ? . . . Miért ne 5 In Lu 1 "t. itt egeszen mas

itt nincsenek társadalmi szabályok, itt ahol 
még ember sincs kívüle.

A nap és a hold küzködtek a látóhatáron 
es a víz tükre lángba borult. Érezte, hogy 
be sugározzák a fénynyalábok és egy pilla­
natra lalta magát a vízben, amint glória 
csillant meg a leje körül. Elnyúlt a tűben 
es a ruhája redőit eligazította. A lágyan 
odaejtett rózsaszínű hullámok közül °ugy 

j "i'ult ki lába, mint karcsú virágszál tetsze- 
i legvre nézegette egy pillanatig.

~ 01yan lehetek most, — gondolta ma- 
i gaban — mint egy linóm impresszionista 
! ust.meny • • • Milyen kár, hogy nem lat 

senki. . . Egy férti. . .
I Egy kicsit elpirult ezért a gondolatért és
j ugy tett’ mintha nem gondolta volna. Gyor­
san a leánykorára gondolt, a tanítónőjére,
! clz iskolára, a leckére.

Fecskeröptü szandolin kötött ki és karcsú 
erliu szökkent a partra, a férli a homály­

ban megnőve közeledett és hódolattel j esen 
viszont, mint a királynőknek szokás. Aztán 
mondott is valamit. Cifra szép szavakkal 
mondottak egymásnak és belotévelyegtek a 
lak alá a csillagköpönyeges estbe, amely 
csalogatón födte be őket. . . A kis nyári 
laknak tárva volt az ajtaja, ablaka és min- 
den zuggot betöltött a titokzatos kábulat,
hona a lányos álmokra gondolt és szemét 
egy pillanatra lehunyta. De rögtön fölemelte 
pilláit, mert szunyadó lelke legmélyén már 
tüzes csókok ós ölelések ébredeztek, ame­
lyek követelőzve ostromolták a fehér álmo-
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közvetíteni, amit a múltban, sőt egyes hely­
beli kereskedők által más cikkeknél is ked­
vezményt log a kör tagjai részére kieszkö­
zölni. Végül Rónay Pál halápi földbirtokos 
a Balkán szerződés káros voltát ismerteti 
szép szavakban és lapunk vezető helyén 
hozott beszéu elhangzása után határozati 
javaslatot adott be amit a gazdakör az O. 
M. G. E.-hez terjeszt fel. Az egyesület köz­
gyűlését Forster Elek elnök a tagok és köz­
ségi megbízottak harmonikus együttműködé­
sére buzdítva a közgyűlést bezárja.

Darányi Ignácz üdvözlése. Darányi Ig- 
nácz m. kir. földmivelésügyi miniszert ü 
felsége a minisztérium vezetése alól felmen­
tette, mely alkalomból őnagyméltóságát 
az országból több ezer távirat kereste fel.
1 apolczáról a Gazdakör, a Kaszinó egyesü­
let es a Kath. Kör üdvözölte. Az egyes tá­
viratok a következők. A gazdakör üdvözlete:
Darányi Ignácz Únagyméltóságának Buda­

pest Andrássy itt. 52.
A földmivel ésiigyi tárcától Nagyméltósá-

ntl hl ít 1/ Col fl t n 1 rvt orr» t I n 1 — L

tapolczai lapok

vetkező táviratban üdvözölték Önagyméltó- 
ságát:

A I apolezai Kath. Kör hálával emlékszik 
vissza Nagyméltóságod jótékony működé­
sére és midőn most a miniszteri székből 
távozik változhatlan mély tiszteletéről biz­
tosítja.

január 23.

godnak saját kérelmére történt legfelsőbb 
részről való felmentése alkalmából gazdakü- | 
rönkben csoportosult ezerkétszáz gazda ne- 1 
vében mondok közsönetet mindazon jókért, 
melyben közel tizenkét évi minisztersége i 
alatt mezőgazdasági érdekeinknek hatalmas 
és bátor megv édelmezése által a magyar 
gazdákat részesítette.

Gazdakörünket érinti legközvetlenebbül 
Nagy mél lóságod helyzetében történt változás, i 
Sajnálattal bár távozása miatt, mégis öröm- 1 
mel azon biztos tudatban, hogy Nagyméltó- ! 
ságod ezentúl is a mienk s velünk marad, í 

. rendületlen bizalommal, őszinte ragaszko­
dással üdvözlöm Nagy méltóságodat mint 
gazdasági életünknek jövőben is vezérlő 
egyéniségét Gazdaszövetségünk elnökét, biz­
tosítván Nagy méltóságodat a változott viszo­
nyok mellett is igaz szeretetünk és támo­
gatásunk felől.

A 1 apolezavidéki Gazdakör nevében 
FORSTER ELEK 

elnök
A Tapolczai Kaszinó Egyesület nevében a 

következő táviratot küldte Glazer Sándor 
elnök.

I izénkét évi eredménydus munka után 
a földmivelésügyi miniszteri székből távozta- 
kor fogadja Nagyméltóságod tiszteletünk, 
hálánk es ragaszkodásunk kifejezését.

Glazer
mint a Tapolczai Kaszinó elnöke.

A 1 apolezai Kath. Kör nevűben Ns. és 
It, Ley Jozset tapolczai prépost-plébános 
egyházi es Vastag János világi elnök a ko­

kat. Most újra úgy tett, mintha nem volna 
igaz. Meg többet és gyorsan beszélt.

Második este, hogy itt vagyok, suttogta 
Agnes asszony törni ölelésnek a lázában, 
a sziget nyugati részén, pázsitos dombhoz 
simuló, alacsony házban. Azóta itt álmodoz­
tam ebben a szerelmes gunyhóban. . . Tud­
tam, hogy jönni fog valaki a távolból, jönni | 
log, mert megérzi, hogy várom. Mindez ! 
olyan, mint egy' mese, mint egy büvös-bá- I 
jós gyermek mese, amely hófehér leányszo- ; 
bákban hangzik el a messzünnen érkező 
királyfiról . . . Mintha lány volnék, ábrán- \ 
dós lány, akinek megérkezett az álomlovagja.

Reggel léié Így beszélt :
Az egész világon csak mi ketten vagyunk ; 

ezen a sz geten. A férfi előtt egy pillanatra 
másik, szőke arc tiint fel és az az ajk pe­
dig beszelt tegnap este a sziget túlsó olda­
lán. — Megvárlak holnap este.

A lórii tüzesen ugrott a partra s ebben a 
pillanatban két oldalról, a süni lombu fák 
alól két asszony futott léléje. . . A nők 
pirulva ismertek egymásra. — Kérem tes­
sék — sziszegte Ilona cs gúnyos meghaj­
lással mutatott az útra, — csak tessék. . — 
Az önét .- — szólt vissza Agnes a vállán 
keresztül nézve, megvető ajkbiggyesztéssel. 
Gyűlölettel fordítottak hátat egymásnak s 
ott hagyták a lóriiul a parton. . . .

Harasztyné Szederkényi Anna.

Ley, Vastag 
elnökök.

Az ország minden részéből ezrével iid- 
vózlik a Unagyméltóságát és távozását igaz 
rész\ éttel \ eszik tudomásul és méltán, mert 
a magyar földmivelésűgynek még nem volt 
oly minisztere, aki annnyi és oly sok hasz­
nos intézkedéseket tett volna mint Darányi 
kinek neve örökké élni fog e földmivelő or­
szág előbbrehaladásában.

A pannonhalmi főapát — zalai szárma­
zású. Őfelsége a december 22. én tartott 
választás három kandidátusának elsejét 
Hajdú Tibort főmonostori perjelt, pannonhal­
mi loapatta nevezte ki. Ez a kinevezés an­
nál közelebb érint, mert az uj főapát zalai 
származású. Megyénk büszke lehet’ mert 
mar sok nagy férfiút adott az országnak 

Előléptetés. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Redl Gusztáv helybeli 
állami polgáriiskolai igazgatót a Vili, fize­
tési osztály 1-ső fokozatába előléptette.

Községi gyűlés. lapoleza nagyközség 
kepviselotestulete f. hó 16-án tartott gyűlé­
sén Puha Lujza tapolczai illetőségét, mint­
hogy arra jogot nem szerzett, nem fogadja 
el- Elhatározza a képviselő testület, hogy 
lapoleza nagyközség a Magyarországi köz­
ségek országos szövetségebe belép. Hirsch 
Józsefnek a volt korcsolyapályán az 1910 év 
télén esetleg eszközölhető jég vághatását az 
1909. évi bérösszeg ellenében méltányosság­
ból megengedi. Sós Jánosné féle murvagöd- 
n szántónak a község nevére leendő beke- 
beleztetetését a képviselőtestület tudomásul 
veszi. Előadja főjegyző, hogy az országos 
vásárok áthelyezése ügyében érintkezésbe 
lepett az elöljáróság a gazdatenács, .a gaz­
dakor es az ipartestület kiküldötteivel s 
azon megállapodásra jutottak, hogy az ok­
tóber harmadik keddjére eső vásárt decem­
ber hónap első szerdájára, általában az or­
szágos vásárokat mindig szerdai napra — a 
márciusi és májusi állatvásárokhoz pedig zsib 
vásár kérelmezését javasolja. Ez értelemben 
bízza meg a képviselő testület az elujáró- 
ságot a vásárok áthelyezése és zsibvásárok 
kérelmezése tárgyában. A községi rendőrök 
természetbeni lakást kérnek. A képvise'őtes- 
tület a természetbeni lakást megadja, oly kép, 
hogy a jelenlegi szegényházat átala­
kítja a községi rendőrök lakásává. A szege- 
nyek részére az állami vincellériskola mö­
götti községi területen szegényház építését 
javasolja az elöljáróság, amit a képviselő- j 

í testület elfogad azzal, hogy a mintegy 
10.000 korona szegénya'ap egyreszéből sze- j 
gényházat építtet. Megbízza az előljárósá- j 
g°t. a tervek es költségvetések elkészítésé- j 

j sével es 30 napra tárgyul leendő felvétele- ! 
vei. A rendőrök ruhaátalányát most nem | 
engedélyezi. Az 1910. évi községi előirány- j 
zatot a törvényhatóság jóváhagyta, a köz- I 
ségi pótlék 58 " „ lesz ; tudomásul szolgál. ' 
Elhatározta a képviselőtestület, hogy a Ta- 
polczáról reggel -t. ó. 5 perckor induló 
gyorsvonatot egy órával későbben kéri indít­
tatni, továbbá, hogy az este érkező tehervo- 
nathoz személykocsik is csatoltassanak és a 
a hajnali gyorsvonat után induló tehervo- 
nathoz személykocsik is csatoltassanak.

A Balatoni Szövetség gyűlése. A Bala­
ton' Szövetség 1910. évi január hó 30-án 
vasárnap délelőtt 9 órakor Budapesten (VII., 
Rákóczi-ut 38. sz. I\ . em. 15. ajtó, lift) a 
Magyar Országos Tűzoltó Szövetség tanács­
termében igazgató választmányi ülést tart. 
Tárgyak : 1. Tagok felvétele. 2. Tagok tör­
lése. 3. Köszönő iratok bemutatása. 4. Föld­
mivelésügyi miniszter leiratai : a) siófoki 
zöldség termesztő ügyében ; b) tihanyi vissz­
hang ügyében ; népies előadások és háziipari 
tanfolyamok ügyében ; d) a a balatoni téli 
kikötők ügyében. 5. Kereskedelemügyi mi­
niszter leirata ingyenes Útmutató tárgyában.
6. Somogy vármegye átirata ingyenes útmu­
tató tárgyában. 7. Műemlékek orsz. bizott­

ságának átirata a csobánczi kuruez emlék 
tárgyában. 8. Múzeumok és könyvtárak or­
szágos ^ tanácsának átirata balatoni vándor 
könyvtárak ügyében. 9. Jelentés a badacso­
nyi bazaltok ügyében. 10. Jelentés a bada­
csonyi borvásár ügyében. 11. Jelentés a ba­
dacsonyi turista menedék ügyében. 12. Jelen­
tés a balatoni bálról. 13. Déli vaspálya 
társaság átirata gyümölcs árusítás engedé­
lyezése tárgyában. 14. Közgyűlés tárgyainak 
megbeszélése. 15. Számvizsgáló bizottság 
választása. 16. Indítványok. 17. Folyón yek. 
Az igazgató választmányi ülés után \ szö­
vetség rendes közgyűlését ugyanott tarja.

Cabare-estély. Tegnap tartotta a Tapol- 
szai Kereskedő Ifjak Egyesülete cabare-estély ét 
táncmulatsággal egybekötve. A mulatságról 
Jövő számunkban referálunk.

Tapolcza nagyközség elöljáróságához. 
Már többször említettük, hogy nemcsak a 
tapolczai, hanem a vidéki vásárló közönség 
jogos igényét elégítené ki a község, ha a 
vásártéren egy hídmérleget állítana fel. Kö­
rülírtuk már annak szükséges és hasznos 
voltat, azonban úgy látszik a községi elöl­
járóság figyelmen kiviil hagyta jóindulatú 
tanácsunkat. Ma már minden nagyobb köz­
ség vásárterén van hídmérleg. 'I'apolcza 
nagyközség talán nem akar ezektől elmarad i ? 
A hídmérleg felállítása nemcsak közérdekű 
szükséget pótol, hanem a községnek a mel­
lett hasznot is hoz. Ajánljuk az elöljáróság 
figyelmébe..

Fényes farsangi estély. A Tapolcza es 
\ ideke Korházegyesület február hó 8-án az 
Eibeschütz szálló összes termeiben jelmezes 
alarcos-balt rendez. A rendezőség sok ked­
ves szórakozással fogja mulattatni a vendé­
geket. Éjiéikor lelvonul a rózsakirályné és 
í!!"^ara- Álarcosok csoportos bevonulása.
1 refas katrocz, zsákba macska kisorsolás 

es egyéb kacagtató képek fűszerezik az es- 
telyt. Sóval mulattató, kedélyes estély ígér­
kezik. Aki netán az estélyre meghívót nem 
kapott, de arra igényt tarthat, forduljon az 
egyesület elnökségéhez.

Parcellázás a Balatonparton. A Keszt­
helyi Festetics uradalomnak a Balaton u. n. 
szigligeti öblére nyíló fensikját (Balaton­
györök,~ C.ycnesdias, Vonyarc-Vashegy) 15 
esztendőre 420 földmivesnek bérbe adták.

I Balatongyörök határában villatelepeket léte- 
i sitenek, ezek örök áron megvehetők.

A 1 apolezai Iparos ifjak Önképzőköre 
f..h0 !,:en ‘ártotta rendes évi es tisztújító 
közgyűlését, melyen a tisztikar a következő­
kép alakitntott meg. Elnök: Ür. Szűcs Ar- 
nolJ, alelnök : Moll Jenő, pénztáritok: Pálffy 
•ulop, jegyző : B tgi József, ellenőr: Orosz 
István, háznagy: M ilnár Ferenc, könyvtárn ok:

I Nagy Béla es Csuka István. Válaszmányi 
j ta8°k,: ■Szollar Gáspár, Adorján Sándor, Hocz 
I József, Geipl József, Percei Gáspár, Lázár 

Géza, Mogyoróssy Sándor, Sik Dezső Ho- 
j f°r M,llá|y. Kovács Gyula. Az uj tisztikar 
; biztosítékot nyújt arra, hogy az egylet régi 
I Éj hírnevei fentartartj . Téli mulatságot, mely 

kiválóan sikerültnek Ígérkezik, január ho 
; 30-án tartja az Eibeschütz szálloda nagy­

termében.
Az uj vasúti díjszabás- 1910. január el­

sejei! éle'be lépett, de a személydijszabás 
változott. így pl. akit a pályaudvaron belépti­
jegy nélkül falainak, 6 kor. helyett 1 kor. 
fizet. Aki a személykocsiba bevitt dijköteles- 
allatot eltitkol, ti koronát fizet. Az áru díj­
szabáson kiviil azonban különösen drágult, 
a lekber, azért a vasúton szállított ,á- 
rut hasznos lesz mielőbb kiváltani.

Még egy vasút Tapolczára. A m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter m. é. 93766. sz. 
a. I* Líbián Lajos budapesti vállalkozó mér­
nöknek a tervezett Veszprém—n tgyvázsonyi 
h. é. vasútnak Nagyvázsonyb in tervezett 
végállomásából kiindulólag Vigánt, Petend, 
Kapolcs es Gyulakeszi községek érintésével 
a m. kir. államvasutak tapolczai állomásáig 
vezetendő szabványos nyomtávú gőzüzemű 
h. é. vasút vonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta.

Uj vasút a Balatonhoz. A miniszter, 
Marton Ignácz nagypécselyi földbirtokosnak,’ 
a m. kir. államvasutak Pápa állomásából 
kiágazókig 1 apolcafő, Pápakovácsi, Jákó, 
Farkasgyepü, Magyarpolány, Szentgál, Tót-

■ : 1 '.4 .t a .
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\ azsony és Magyarbarnag községek érinté­
sével. a m. kir, államvasutak Balatonfüred 
állomásáig vezetendő keskenyvágányu helyi­
érdekű vasútvonalra az előmunkálati enge- 
délyt egy évi időtartamra megad1»

A kórházegyesület múlt szombat délutá­
ni összejövetele volt az idén az összejöve­
telek közül a legkedélyesebb és a leg láto- 
gatottabb. A szép siker, a vezetőségen ki- 
x sorban a szorgos háziasszonnyok
1 ets Károlyné és Fóliák Béláné úrnők ér­
deme, akik fáradságot nem ismerve buzgol- 
kodtak a vendégek szórakoztatásán, ami si­
került is, mert igen élvezetes és kellemes 
cstely volt. \ áltozatos, gazdag műsor, melyet 
Balog Mancika, zalaegerszegi vendég, We- 
bemek Polka brillante c. darab előadásával 
nyitotta meg. A nehéz zongora darab ügyes 
eloadasa, élvezetet nyújtott Után na Lustig 
Irma k. a. elégikus hangú kedvesen alőadott 
szavalatai arattak megérdemelt elismerést; 
majd I éls Babuska játszott néhány fülbe- I 
mászó kedves dallamot oly ügyesen hogy ' 
bármely felnötnek is dicséretére vált volna. I 
Alig tanult még csak máslél éve, már is oly 
tekmkája van, hogy nagy jövőt jósolunk 1 
tuhetsegeneru A programra kiemelkedő pont­
úi atzner Elza és Grünberger Bella kisasz- 
szonyoanak együttesen előadott melodrámá- ; 
ja, ,hikes búcsúja volt. Patzner Elza kiváló I 
szavaló tehetsége us Grünberger Bella mű- j 
veszi zongora játékának együtthatása oly í 
harmonikusan tükröztette vissza a tárgy 
tartalmát, hogy szebben, hatásosabban neun 
elverhettük volna e melodrámát. A megér- 
i emuit tapsvihar volt a közönség legszebb 
eumnese. \egul Grünberger Bella a tőle 
megszokott művészi játéka mellett énekelt 
is, ami csak emelte az est sikerét. Az előa- 
u-'s utan tübben együtt maradtak; volt tánc 
mkudv a késő éjjeli órákig. Méltán elmond- 
lutliik, hogy az Iidén ez volt az egyesület­

nek v gsikerultebb eslelye.
1' elhívás A teli sport érdekében a 

unm-zuzn társaság korcsolya-pálya létesi- 
tcset határozta el es annak érdekében sem 
,in> agt, sem más áldozatoktól nem riadt 
v,5szaj -őzön ban a kezdet nehézségei
rnev.k egyrészt a mű-pálya létesítésé, más- 
!l!’zl Hz időjárás nem vart és kivetj­
ük en> hűsege folytan merüllek fel, kimeri"- 1 
leltek a társaságnak ezen célra összegyűlt í 
vaggv.nat s most amidőn már csak a belé- j 
jezo munkálatok varnak megoldásra, ezeket i 
sajat erejéből folyta ni nem képes. A snort 
mant érdeklődő közönség áldozatkészségéhez i 
forduLmk, hogy tegyék lehelőve ezen uoy á 
sport, mint társadalmi élet nem nélkülözhető ! 
eszközének megvalósítását es lépjenek a tár- I 
susog korcsolya pálya kőiébe alap,tó-tagul í 
igvszcismmdenkorra szóló 20 korona tag- ! 
srgi díj befizetésével. h

1 api lezán, 1010. január Inban.
A I apolezai Tenniszező Társaság.

január 23.

DREIS2 MANÓ
* dm-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.
El válla minden e szakmába vágó 

munkát m.: üveg-, cint-, templom, 
szcba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Azon nem várt esetben, ha az időjárás 
. Tt:1 1 korcsolyázást még tovább is aka- 

ua yoznn, a tars .sag módját fogja találni 
az eziden beiratkozott t tagok kellős meg-
'i t iJ, ÍT n‘UT.l<- Eddífí beiratkozott ala-
,l,lt 111ok Dr, Kovács Vilmos, Nagy Samu
linsch Lipot Pusziig Ferenc, Lesszer San- 
doine, Nay Zoltán, Marton Rezső.

A Balatonfüred vidéki Gazdakör ma d. 
u. - makor Ba'atontureden tartja évi rendes

r,dc-
Halkan szerződésük ellen állásfoglalás Tmee 
Og nyilatkozni. E tárgyat Handlery Gusztáv 

■apoleza. birtokos fogja ismertein!
A pápa-devecser—sümegi h. é. vasút

l eréSl S,ibejáráSát még Kossuth Ferenc 
Uriukedclemugyi miniszter elrendelte A bc-
uiras I «pan január hó 25-én délelőtt 9 óra.
. mlyovasarhelyen20.anl.es félórakor
*,u ’ wben 2/-en délelőtt 9 órakor Síiméi 

■ ' rvdig 28-án délelőtt 9 órakor kezdődik 
, ,h‘m.0S . s,k|o a Balaton mellet A

edel cm ügyi miniszter Ferenci Pál bú­
méi nőknek a balatonvidéki vasút 
-vuszprem! vonala mentén fekvő Al- 

és Ba’ator,almádi fürdőtelep 
oi. ott vezetendő villamos siklóra 

'munkalati engedélyt megadta.

Óvjuk meg gyermekeinket a gyo­
mor és bélhuruttól! Ez alattomos 
betegseg oly sok gyermek életét rö­
vidíti meg, hogy alig találunk hozzá 
hasonló veszedelmet. Minden anya 
kötelessége tehát, hogy gyermekének 
IJ’ar a legkisebb gyomorrontásnál is 
, 3 evőkanálnyi Ferencz József
keserű vizet adjon. Ez a legenyhébb 
tiszta természetes hashajtó, melyet a 
gyermek-orv sok mindig ajánlanak- 
Ovakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Kanyaró után Eladó csikók!
4 drb. lipíczai csikó eladó 

VIR!US VINCZE szepezdi birtokán.

1 scoíT-iéie EMULsiú- (Műtrágyák
val. A SCOTT-féle Emulsió I ^ J
csakis annak köszönheti nagy | es P SUperfoSzfát 18 %-ig
nirnotFiif U. !;.  , ■ i , . ,

kainit 15 — 16 
kénsavas ammóniák 
kalisó 40 °|0-ig

kapható és rendelhető

Fogner István
gyári megbízottnál.

ÍO (iíTITál )
Balatonmelléki takarékpénztári

részvényemet
j miután lakásomat Keszthelyre tettem át

darabonként 500 l(or.-ért
1909 évi szelvénynyel együtt eladom.

Marton filbert Keszthely.

Az Erzsébet téren

egy 3 szobás lakás
előszoba, konyha, pincze, istálóvalegyütt

kiadó.
1 »<-*»■ l V- ‘ i*oly 11 fii.

1 APÓI. CZ A I LAPOK

a legkomolyabb betegségeknek biztosan ele­
jei veszi SCOTT-féle EMULSIÓ. Az egész- 
seg gyors visszaszerzése meglepi mindazo­
kat, a kik először tesznek kísérletet a

hírnevét, hogy összes alkat­
részeiben fenntartja legna­
gyobb fokú tisztaságát.

Nagyon megfelelő az el- 
kényezetett Ínynek és a meg­
gyengült emésztésnek.

fl SCOTT-féle E|VIUüSIÓ 
Q legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér.
kopható minden gyógyszertárban.

Az Emulsió vasát - 
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kéljflk figyelembe

147. szám 
1909 10. t.e.

árverési hirdetmény.
I Zala vármegye kir. tanfelügyelőségé-
1 nek 173 910. számú engedélye folytán 
J az_ állami pol 'ári fiúiskola i éo j ,ts

ti.jcibb 4.» < 11*1» iskolapad- 
.»<•», <ll*l> V.tSikFllvll Újít és
J <li*l> vasrács nyilvános ár- 
veresen a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett a fentirt iskola tanács- 
term eben folyó január 29-én délután
2 orakor el fog adatni.

Az árverési feltételek és kikiáltási 
at az igazgatóság irodájában megte­
kinthető délelőtti órákban.

1 apoleza, 1910. január 20-án.
Redi Gusztáv

igazgató.

H e i m 1 e r Miksa
cégvezető BARNA EMIL

bádogos, lakatos, rézműves, ^kereskedő vízvezetéki és vitiamos «eng» szerelő

____ tapolczan

mi 
á I 
az

Értesítés.
a ... n.an SZerenCSen a n" é. közönség b. tudomására hozni hotrv 
1 °SagCS vizatha,at,anság tekintetében a „legjobbnak“ elismert

JERREND“ ASBEST
ezementpala egyedüli etórusi-

Sei . sikerült Tapolcza is vidékeié megkapnom. 

mánvtTvcr«""1 V!ln8h'rU s2<“l«dalmazolt „TÉRREND* gyárt-
Za-l-.Z yCZe& -A-odvend« „l„.d „JLc
I.iil.ij.iv.il (-i8Bzetóv(Wiítiíii|

bztves pártfogását kér

Heimler Miksa cegv. Barna



_Tapolcza, 1910.
5710. sz. ni 1909.

Hirdetmény.
A kereskcdelmügyi m. kir. minisz­

er ur a balatonvidéki vasúti céljaira 
Aides község határában szükséges és 
Aides községben a község házánál 
közszemlére kitett kisajátítási tervek­
ben és összeírásokban feltüntetett.

I. Madarász Pál tulajdonát képező 
az arácsi 613 sz. tjkvben 462/a 2. 
hrsz. és 462/a 2. kát. helyszínében 
szám alatt felvett, 2 hold és 627 n öl 
területű szőlőből 200 □ öl.

II. Dr.^ Fromm Géza és neje Ke- 
nessey Emilia, Kenessey Kálmán és 
neje Fromm Mariska és Fromm Ja­
nos talajdonát képező, az aracsi 545. 
sz. tjkvben 463 a hrsz. és 463 a kát. 
helyszínében sz. a felvett 1 hold és 
1268 □ öl területű (nyaraló szőllő) j 
ingatlanból 146 □ öl kiterjedésű in- j 
gatlan részekre a kisajátítási eljárást í 
1909. évi augusztus Í4-én 62276 III. I 
1909. sz. a. kelt rendeletével az 1881 

41 te. 32 §-a alapjan elrendelte.
Zala vármegye közigazgatási bizott­

sága ennélfogva a hivatkozott te. 33. 
és következő szakaszaiban előirt bi- j 
zottsági eljárás foganatosítására Odor | 
Géza közig. biz. tag elnöklete alatt 
Kiss Endre nemespécsclyi és Segesdy 
Miklós balatonfüredi lakosokat és Czo- 
bor Mátyás varmegyei aljegyzőt kül­
dötte ki s a tárgyalás határidejéül 
Aracs községben 1910. január hó 31 
napjának d. u. 1 óráját tűzte ki, a 
tárgyalások színhelyéül pedig az ara­
csi vasúti állomást jelölte meg.

Erről érdekeltek azza ért sittéinek, 
hogy a Kisajátítási tervet és össze­
írást a tárgyalás napjáig Aides köz­
ségben a községházánál, ahol azok 
közszemlére kitetettek, megtekinthetők, 
továbbá, hogy a kiküldött bizottság 
a kisajátítás! terv megáll,.pilása felett 
akkor is erdemheg fog határozni, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelenik 
meg.

Végül felhívja közig. biz. az érde­
kelt tulajdonosok figyelmet az 1881. 
XL1. te. 6 §-ának rendelkezésére, mely 
szerint a megtartandó bizottsági el­
járás alkalmával jogában áll a tulaj­
donosoknak a kisajatitási terv. ellen 
s minden telekkönyvi érdekeltnek a 
felajánlott ár ellen felszólalni s kifo­
gásait jegyzőkönyvbe vétetni. Ennek 
elmulasztása azon jogkövetkezménnyel 
jár, hogy a nem nyilatkozásra nézve 
a kisajatitási terv és a felajánlott ár 
végleg megállapítottnak es általa el­
fogadottnak tekintetik.

Kelt Zalavármegye közig. biz. Za­
laegerszegen, 1910. évi január hó 11. 
tartott rendes ülésében.

jrfrvay JOajos
Z.-varm. alispánja, mint a közig, biz. h. elnöke.
7197/1909. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai kir. járásbíróság mint telek- I 
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 1 
1 rusk.i 1' ci cnez tapolezai lakos végrehaj ■ 
taténak, Rujsz Mihályné szül. I<is Teréz I 
tapolezai lakos végrehajtást szenvedő elleni |
35 kor. 28 fill, es jár. iránti végrehajtási | 
ügyében az árverés a tapolezai kir. járás- 
bíróság, mint telekkönyvi hatóság terü­
letén levő, 1. a tapolezai 750. számit 
tjkvben Ö01. hrsz. ke.tből végrehajtást 
szén edő 1 , illetőségére 75 fii ér, 2. a ta-

T A P O I. C Z A 1 I. A p () K
polezai 802 sztjkvben 1060 hrsz. kemen- 
eeki kertből ugyan őt illető 1 , részre 75 f 
.1 a tapolezai 3696 sztjkvben 902 hisz a 
vagyonát ölelő kertre 5 kor. 4. a tapolezai 
3696 sztjkvben 87b hrsz. a. felvett ugyan­
azt illető kemencék! házra 1168 korona 
ezennel megállepitott kikiáltási árban elren- 

I deltehk és erre határidőül:
1910. évi február hó 10-ik napjának 

délelőtt 10 órája
I alulírott (könyvi hatósághoz kitiizetik.

Az ingatlan a kikiáltási árnak két har­
madánál es illetve a házbér adó aláeső 
hisz. ingatlanok a kikiáltási ár felénél 
alacsonyabb áron el nem adatik. Az árve- 
rezm szándékozók tartoznak a kikiáltási ár­
nak 20 ,,-at készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
esetleg a bíróságnál való előleges letételét 
hitelt érdemlóleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
h,dóságnál, és 1 apoleza községházánál be- 
tekinthetők.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

1 apoleza, 1909. évi december hó 18.
Papp, kir. járásbiró.

6100. szám. tkv. 1909.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek- 
konyvi hatóság közhírre teszi, miszerint 
Dr Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt 
lukacs Józsefié szül. Rujsz Margit bpesti 
akos vegrehajtatónak önként és árverési 

kecelnie folytan a bekebelezett jelzálogos 
hitelezők ellenében végrehajtási árverés 
joghatályával bíró önkéntes árvetés a ta­
polcza. 249 sztjkvben Takács Józsefire szül 
Rujsz Margit nevén álló 272 hrsz. alatti 
20o. nepsorszámu ház, udvar térrel ingat- 
ania 3200 korona, ezennel megállepitott 

kikiáltási arban elrendeltetik és erre határ- 
luoul :

1910. évi február hó 9. napjának 
délelőtti 111 órája

janurá 23.
alulírott telekkövyvi hatósághoz kitiizetik.

Az ingatlan a kikiáltási árnak két har­
madánál alacsonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznan a 
kikiáltási árnak 20%-át vagyis 640 koronát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg 
a bíróságnál való előleges letételét hitelt 
erdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és 1 apoleza községházánál bete­
kinthetek.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatoság.

fapolczán, 1909. november 9. napjan.
Tapp, királyi járásbiró.

FIorasstiglicz Ármin

alt

Tapolczánü
Stiglicz Ármin újonnan át­

alakított modern óra és ék­
szer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hírne­
vem jó munkát és jó áru­
biztosit.

SUGLICZ ÁRUIN
órás es ékszerész.

Szuperfoszfátot
es minden egyéb mütrágyaíéléket ajánl :

az „Országos Magyar gazdasági egyesület,,
ellenőrzése mellet működő

«műtrágyát értékesítő szövetkezet“
Budapest, V. Fiirdő-utcza 8.

Képviselő Tapolcza és Vidékére 'kiterjedőle • Bokor Manó ur 
Tapolczán ki minden irányba felvilágosítással szolgál.

Főraktár ; Popper Qyula urnái Tapolcza.

ÉRTESÍTÉS
Értesítem a n. e. közönséget, hogy Tapolczán öt év óta fenálló

úri szabó-üzletemet
a Főutcán Csendes-féle házba a (postával szemben)

helyeztem iát.
I. üzletfeleimet biztosítva a tőlem megszokott pontos ki­

szolgálásról melyet a jövőben még fokozni kívánok.
Kerve a nagyérdemű közönség b. pártfogását vagyok 

tisztelettel BAUCZA <il4ZA Uri szabó.
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A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
XL-IK ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
folyö 1910. évi februárt hó 2-án délelótt IO órákor «óját helyiségében tortjá meg,

melyre az intézet t. részvényeseit tisztelettel meghívom

FORSTER ELEK
elnök.

ÜÉ

e-N V, , • A

TÁRGYSOROZAT:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő résr. ^ i a ■ , ,

vényes kijelölése 0 , 1 ^ meileg megallapitasa, a tiszta nyereség lelősz-
2. Az igazgatóság jelentése. f * a ^mcntvény érdemében hozandó határozat.

*3. A jelügyelő bizottság jelentése l|í A i - ,Z a*aPsza^ab °*< -1 • S_a értelmében beadott in-
h 1 W ditvanyok targyalasa.

Az igazgatóság.
A ",ZOUSáí! á,tiU megV,lSKá,t In®r^e£<-t VriO. január h<5 16-tó] kezdve, az intézet hivatalos

helyiségében, a hivatalos érák alatt a részvényesek megtekinthetik

A Tapolczai Takarékpénztár Részvény-társaság
TARTOZIK

Főkönyvi
Lapszám Vagyon Összeg

K. I

mérleg-számlája 1909. december 81-én.
 KÖVETEL

128 Pénztár 
21 Intézeti ház 

1 2:1 Leszámítolt váltók 
loii Kamatozó jelzálog kölcsönök 
14b ,! Törlesztéses „
! 00 Lombard 

1 rn Adósok tolyó számlán 
163 Értékpapírok 

■: 1 Vasúti részvények
1' 1 l.áti alckos kölcsön kamatok

77 értékpapír
49 Előre fizetett viszonttaániitolt valló kamat

118 »I engedm. jelzálog
41) 150 R.VUgtabelyeg 
109 ! Óvás előleg 
29 Autor es (elszerelés 
67 Bánatpénz

151 M. kit. postatakarékpénztár
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A könyvelésért .

Tapolcza, 1909. december hó 31-én SSvJf ^
1 v 11 • - kunv vvi-zi-tu

* ^r0LCZ”“7Zr RES-™sflsnc ic.izQflTösncn:

Sessn/z: *:dTgusMv ***

™ s „ 16„unyb;n, r:,uld^; ^
Kelt Taoolczn min - ■ ■ rendelkezések szerint felallitottnak találtuk.

ta J aPOlcza, 1910. évi januar hó 15-én.

^fli ™“Nzm r-t felüctelö b,zot“

CS'S° /í,ra" Jthäär Jakács Jeni
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Tapolcza, 1910.

Kiadó lakások.
Szent László-utcai házamban kiadó

egy 4 szobás lakás mellékhelyiségeivel,
Szt. György napra.

Egy két szobás udvari lakás
a hozzátartozó helyiségekkel

azonnal is.
Továbbá az flrany János-utcai

házamban (Adóhivatal) február 1-re

kiadó, egy két szobás udvari
lakás. FRUSKA FERENCZ.

Kapható ká,rány-aszfait
lemez, kátrány, 

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

vasRereskedése

TÄPOJLCZA,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott .AUSZTRIA- permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edler vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szénkónegezök (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai.

szőlőprésekből,gyobb választék . __________
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,

pziasáíi és altató éti.
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

január 23.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
_________ Topot ao (Főtér.)

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

naponta sajat készítésű friss

VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALADÉ

Legolcóbb napi árak.

51— <5

ff I ff

Egy

ház üzlethelyiséggel
és

egy jó karban levő szőlő
a raposkai hegyen teljes felszereléssel 

szabad kézből eladó.
Bővebbet

özv. Mersits jőzsefné
Kossuth Lajos u. 22.

Házeladás.
Csányi László-utczaban 24. számú

l J ti Ä A, elíicló.
3 szobával, 2 konyhával, 2 kamrával, 
istállóval és a hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel együtt.

Bővebbet

Tokai Mihály utódai.

szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet
X IN < i Y K \

és bérmentve küldöm meg, aki elmet tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Czim : Szűcs Sándor fia, szölötelepe,
1 $ ill it 1*<1 i<>5-sv; «*«»•.

II 1—1
L. új ! UJ ! UJ
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VflSKERESKEDÉS.

5 TE IN ER ZSIGMOND vaskereskedő,
TRPOLCZRN.

hogy a 19 év óta fennálló lakatos és

lakatos, bádogos és rézműves,
I isztelettel tudatom a n. é. közönséggel 

bádogos üzletemhez a mai kor igényeinek megfelelő

vas- és gépkereskedést
nyitottam.

Összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. vevőimet a 
legjobb minőségű áruval a legjutányosabb árakon szolgálhatom ki.

Raktáron tartok: elsőrendű steier rudvasat, tengelyeket, kapákat, ásókat, csáká­
nyokat, metszőollókat, valódi bácskai ekefejeket és részeket. Mindennemű öntött és acél 
szerszámokat, mezőgazdasági és szőlőszeti eszközöket, a ' összes konyhafelszerelési cikkeket.

Valamint minden azon cikket, ami a fenti szakmához tartozik.
Állandóan nagy raktár: Permetezők, szénkénegezők, porozok, szőlőzuzók, szőlő- 

presek, szecska- és répavágókból. Kátrány és ajzfaltpapir. Készítek a legjutányosabban villany­
csengőket, telefonokat és vízvezetékeket. I-ső rendű varrógépek a legkedvezőbb részletfizetés 
mellett. — Kizárólag nálam kapható a világhírű Eternit-pala, mely nem tévesztendő össze az 
úgynevezett asbest palával, melynek □ métere 3 koronába kerül.

A n. é. közönség szives támogatását kéri

--------------------------- s I EINER ZSIGMüND
vaskereskedő, lakatos bádogos és rézműves.

kérjen árajánlatot, avagy rajzot tőlem 
melylyel díjtalanul y-olgálok.



Tapolcza, 1910. T A P O L C Z A I LAPOK január 23.

Beileitonmelléki Takeirékpénztár Részvény-társaság
_____________ Az Osztrák-Magyar Bank melíékhelye Tapolczán.

MEGHÍVÓ.

R Balatonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság
fapolczán.

1910. évi február hó 2-án délelőtt 11 órakor saját helyiségének termeiben

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom. 

Tapolcza, 1910. január hó 8-án. Takács Jenő

Tr . elnök.

argysorozat:
'; A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes 5. A mérleg megállapítása és a felmentvény érde-

kijelölése. ^ — ’ ■' ■
2. Az igazgatóságnak 1909. évet illető jelentése.

^ méhen hozandó határozat.
6. A rendelkezésre álló nyereség felosztására vo-

0 . . ... ................ ^ natkozó határozat hozatal.
" t zarszamadasok eloterjesztese. @ 7. Az esetleges ind.tvánvok tárgyalása az alapsz.
4. A felügyelő bizottság jelentese. 19. §. értelmében.**)

Tapolcza, 1910. január hó 8-án. flz igazgatóság.
. ■ Az alapszabályok 19. í;. Ha valamely részvényes a rendes évi közgyűlésen önállóan kíván indítványt tenni, szükséges
dar . a ,-0Z^yUetSr rrie8clljzolfg 30 nappal az igazgatóságnak bejelentse. Rendkívüli közgyűlésen teendő indítvány a rendkívüli köz- 
g> u lest megelőzőleg 15 nappal írásban jelentendő be.

. I n Ha f.f !ndltvany a közgyűlés alkalmával tétetik, úgy az ezen közgyűlésen nem tárgyalható, a közgyűlés határozza azonban 
e , hogy az md.tvany miatt rendkívül, közgyűlés hivassék-e egybe, avagy ez a legközelebbi közgyűlésre halasitassák.
' z eredet; zárszámadások es jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

NYlilliKSÉG 1Í3S VKSZTKSÉGf SZÁMLA
_________ mos», december lió tSl-ónTAlíTOZlIl

ItÖVETItL

Költségek Összeg

1 őkésitett es folyó betétkamatok 
,, ,, 10 , o adoja

Adók és illetékek
Igazg. ieliigyelő-biz. és tisztviselők fiz.
Különféle költségek
Bútor us érték lei rás
\ iszont leszámítolt váltók kamata
Nyugijbiztositas
Tiszta nyereség

K. f.

77382 97
7738 28

18220 83
19810 13
4253 10
1229 28

3362 1 95
1457 86

80034 44

243748 : 84

Jövödelmek

Nyereség áthozat 1908. évről 
Rendes kamatok 
Késedelmi „
Értékpapír „
Lakbér
Jutalékok, dijak és nyomtatványok 
Értékpapír árfolyamkülömbözet

Összes
K. f.

5728 29
227649 95

1730 39
5421 16
1 400 —

585 80
1233 25

243748 84

’1A ií'i < >y. I ív
31 p] lí, I , M (;.S z Á 31 r,

lOOO. december KÖVI
Vagyon Összeg

Teher

Pénzkészlet 
Leszámítolt váltók 
J elzálogkölcsön 
Lombard kölcsön 
Értékpapír 
Ingatlan
Folyószámlák fedezettel 
Keszthely—-tapolezai h. é. vasút részv. 
Bútor cs felszerelés 
1 iátralékos kamatok
Visszlesz. váltók után előre fizetett kam. 
Előlegek
Hátralékos értékpapír kamat

Összeg
K. I.

87242 71
278101 31
472770 : — i
49180 1 — !

109075 30 I
20044 10

1183728 50
400

4000 — 1
8804 —
3949 24
1753 23
3050

Betétek
Viszontleszámitolt váltók")

109075 30 Tőkésített betétk. lizetetlen 10 ",,-os adója
?niUl 1 n Átmenő kamatok 

Folyó számlák 
Letétek
Fel nem vett osztalék 
Kézi zálog (Osztrák Magyar Banknál) 

l 909. évi nyereség

600000 ! — 
184000 

1966026 I 32 
846475 I — 

3(»39 ! 14 
25569 I 90 
13630 54

1673 j 05 
50 I —

moo ! —
80034 44

*/ Osztrák-Magyar Bánknál őlk'i32ll —

3722098 ! 39 J722098 . 39
1 apoleza, 1909. év december hó 31-én.

Frisch Lipót
igazgató. Grosz. Miksa

könyvvezető.

ÜTTTV'-!' í7:(,'t|>ll,Llbl'V»«ir^»'Wprr7iríff-agíyv?il,iai
J , ' ü . * * • , ; - • , v " ; * _ \ ■ - \ ■

Glazer Sándor Téts Károly
h ,BnZgn,ü- , titkár.

Kiró Ignácz Hirsch Lipót ifj. Lessner Mór Lustig Ferenc/, Pollák^UHUfSóh y •
A fenti számadást megvizsgáltuk s azt a fő '.c ■ chutí/sigmond Dr. Varjas Gabor Vastagh János Weiler Kálmán
Tflnnl(,7n ,um - . 8 K s azt a l°- es segédkönyvekkel Összehasonlítva télién he
tapolcza, 1910. ev januar hó 2!-en.

Báró Puteáni Géza Ley József
f. bizottsági elnök. r » ., ,---------------- i_=--------------  Ü í^í **_____ ________ f. bizottsági tag.

Nyomatott Lőwy B. gy0-,sajtóján Tapolczán

° »IJHO vjuuv/I V JdllGS »* vllvl IX <4 1II lel 11

egedkönyvekkel összehasonlítva teljen helyesnek találtuk 

Viriusz Vincze Szentmiklóssy Gyula
f. bizottsávi táv.


